

HERALDO DE ZAMORA

CONCENTRACION
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Miércoles 13 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA EDICION ** SIGLO II ANO XXIII
NUMERO 13.691

Para HERALDO DE ZAMORA

La leyenda de SIGFRIDO

Paréceme según explícitas manifestaciones de los círculos militares franceses que la acción ofensiva de los ejércitos aliados se dirigirá principalmente sobre las inmediaciones fronterizas luxemburguesas, punto flaco, según algunas opiniones, de la grandiosa obra defensiva de Siégfried. De este modo se espera rompa la resistencia alemana, viniendo al mismo tiempo el milagro de ingeniería y de esfuerzo nacional que representa esta monumental obra de cemento y acero. Es la última esperanza que embargan los Estados Mayores de Inglaterra y Francia como único medio para contener el arrollador y desconcertante avance de los soldados alemanes por tierras de Polonia, infortunado país que a estas horas habrá comprendido claramente lo desproporcionado de su sacrificio heroico en relación con el volumen de las reivindicaciones alemanas en Dantzig y en el corredor famoso, cordón umbilical de Alemania con la Prusia Oriental. Miétras tanto los Ejércitos de Inglaterra y Francia, mancomunados, esperan espectantes desde hace varios días, precisamente en los de la mayor progresión alemana, la orden de hérrir en sus puntos más vitales y vulnerables al monstruo que defiende con sus bocas de hérrro y fuego la tierra de la bella y poética Alemania.

Lograrán sus propósitos las fuerzas de la poderosa Albién y de la no menos poderosa Francia? Es la gran incógnita militar del día, origen de los ambiguos y lacónicos comunicados de guerra de estos días. Esperemos los acontecimientos que

se de suponer no se harán desear mucho. No obstante, la empresa es harto difícil. Es precisamente frente a la línea Siégfried donde se tiene que dar la batalla en el supuesto de que se siga garantizando la neutralidad de Holanda, Bélgica, condado de Luxemburgo y Suiza y la situación no es propicia para la maniobra ni para la estrategia. Y por otro lado existe ese punto débil de que nos hablan las informaciones que vienen de Francia? Lo dudamos. No creemos que aquí se repita el asunto del poema wagneriano. Los ejércitos alemanes bien pudieran ser el Siégfried como personaje en lucha para alcanzar el castillo encantado. Antes de afrontar los grandes obstáculos, entre ellos el del pavoroso dragón que arrojaba fuego por sus 7 bocas hugo de bañarse en las aguas de la invulnerabilidad. Quiso el hado adverso que mientras hacia las abluciones, una hoja desprendida de un árbol le quedara en la espalda. En aquel punto no tocó el agua y así Siégfried encontró la muerte hérrido por una lanza traidora que se clavó en aquel lugar que había quedado vulnerable.

¿Consiguirán clavar la lanza los ejércitos aliados? Como ya decimos esto es un misterio que quedará aclarado cuando por fin se decidan a dar el golpe que al parécere están elaborando los Estados Mayores para fecha próxima. Limitémonos en honor a nuestra neutralidad, a vivir de conjeturas en la expectación de una guerra que sin duda alguna nos reservará muchas sorpresas.

Manuel PASTOR.

LA GUERRA

En una ciudad francesa se ha reunido el Consejo Supremo de Guerra anglo-francés

La lucha en Varsovia

VARSOVIA.—En los combates que se siguen librando en las proximidades de la capital, los defensores de Varsovia en la mañana de ayer rechazaron todos los ataques del enemigo.

SUSCRIPCION PARA LOS HERIDOS

LONDRES.—Una suscripción abierta conjuntamente por la Cruz Roja, y la Orden de San Juan de Jerusalén, con destino a los hérridos alcanzados rápidamente una elevada cifra. El rey Jorge VI, ha hecho un donativo de cinco mil libras y la reina otro de dos mil. La familia real británica contribuyó en total con doce mil libras.

EMPEORAN LAS RELACIONES EN TRES INGLATERRA Y LA U. R. S. S.

RIGA.—En los medios políticos se da gran importancia al lenguaje energético de la Prensa soviética para con Inglaterra, y se considera como demostración de las malas relaciones que reinan entre la Unión Soviética e Inglaterra.

Las informaciones soviéticas hacen resaltar que la actitud de la Gran Bretaña hace imposible todo tráfico comercial con Inglaterra.

DALADIER ABANDONA PARIS

PARIS.—El Jefe del Gobierno M. Daladier, acompañado de dos ayudantes, abandonó el ministerio de la Guerra, después de almorzar y tomar plaza en un automóvil militar, salió de la capital. En la carrera se le unió el Generalísimo Gamelin y juntos se reunieron en cierta localidad francesa con mister Chamberlain y el ministro inglés de la coordinación de la defensa.

SE REUNE EL CONSEJO SUPREMO DE GUERRA

LONDRES.—Se ha dado el siguiente comunicado oficial:

«En territorio francés se ha reunido hoy el Consejo Supremo de Guerra franco británico. La Gran Bretaña, se hallaba representada por el primer ministro, mister Chamberlain y el de la Coordinación de la Defensa y representando a Francia

han estado el jefe de su Gobierno y el Generalísimo Gamelin.

El propósito de la reunión ha sido facilitarse cambios personales de los puntos de vista acerca de la presente situación y la adopción de las medidas que debén llevarse a cabo. En la reunión quedó confirmada la determinación de Francia e Inglaterra de dedicar todo el volumen de sus recursos a hacer frente al conflicto actual y a conceder toda la ayuda posible a Polonia que tan valientemente está resistiendo la invasión de su territorio.

La oficina inglesa de Información comentando esta reunión, dice que el hecho de que se hayan reunido ya en los diez primeros días de la guerra, indica que las relaciones han sido tan íntimas, que han dado lugar a una íntima confianza mutua. El comunicado oficioso señala que el acuerdo del Consejo ha sido unánime, en las medidas que ambos países tomarán conjuntamente.

Avance francés en el Sarre

PARIS.—Después del intento de ataque por parte de Alemania en las proximidades de la frontera de Luxemburgo, las tropas francesas han iniciado un avance al Este del Sarre.

LA CONCENTRACION SOVIETICA

MOSCU.—La concentración de tropas que se lleva a cabo en la frontera de la Rusia Blanca, es motivada ante el temor de que intenten cruzar la frontera los numerosos contingentes de polacos que huyeron ante el rápido avance alemán.

OTRO BARCO HUNDIDO AL CHOCAR CON UNA MINA

COPENHAGUE.—Un velero danés se ha chocado con una mina hundiendo rápidamente, al Norte de Jutlandia. Siétre de los 21 hombres que componían la tripulación han podido ser salvados.

RUMANIA FORTIFICA SU FRONTERA CON RUSIA

BUCARETS.—Se activan las obras de fortificación a lo largo de la frontera ruso rumana, que hasta ahora se encontraba sin defensa. También el Gobierno rumano hace preparativos para la evacuación de parte de la población de Bucarets, habiendo se dispuesto ensayos que se llevarán a la práctica el domingo próximo.

PARTIDO DE FUTBOL ENTRE LOS EQUIPOS DE ALEMANIA Y HUNGRIA

BERLIN.—El partido de fútbol entre los equipos internacionales de Alemania y Hungría se celebrará el día 24 del actual. La invitación hecha en este sentido por los círculos deportivos húngaros ha sido examinada por las autoridades alemanas, habiendo sido aceptada, después de un estudio detallado de las circunstancias que concurrirán en el caso.

LLEGAN A INGLATERRA LOS DUQUES DE WINDSOR

LONDRES.—Los duques de Windsor, han llegado a Inglaterra, procedentes de Francia.

EL MINISTRO POLACO DE HACIENDA, HA LLEGADO A UNA CIUDAD RUMANA

BUCARETS.—El embajador en Varsovia ha llegado a este territorio habiendo manifestado a los periódicos que no piensa regresar a Polonia. Se afirma que el ministro polaco de Hacienda ha llegado también a la misma ciudad. Este último parte de la noticia se mantiene en secreto por las autoridades, las cuales se niegan a dar toda clase de detalles.

Sim embargo, los rumores aseguran que el viaje del ministro polaco tiene por objeto situar en Rumania las reservas oro de Polonia.

EL FHURER recibe a MARISCAL Goering y ambos conversan largamente

Berlin.—El general Goering ha celebrado una entrevista de más de dos horas con el Führer Canciller en el Cuartel General de este del frente de Polonia. Goering le dió cuenta de las medidas adoptadas para la defensa del Reich así como de la aviación alemana que en la actualidad intensamente desde el Sur de Varsovia hacia los Cárpatos. Le comunicó igualmente que había condecorado con la Cruz de Hierro a las tripulaciones de algunas escuadrillas por su hérrico comportamiento.

EL CONSEJO DE LA PAZ

Con este nombre ha quedado constituido el Segundo Consejo Nacional de F.E.T. y de las JONS

El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy un importante Decreto de la Jefatura del Estado nombrando el segundo Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. El texto de dicha disposición es el siguiente:

Disuelto el Primer Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. por mi Decreto del 8 del actual, procede ahora constituir el Consejo de la Paz, el cual, por razón de la gran tarea que ha de realizar, tanto en lo que se refiere a los graves problemas de la reconstrucción nacional planteada, como en lo concerniente al examen de las leyes políticas fundamentales que han de ordenar las nuevas instituciones del Estado, ha de tener una composición más numerosa que la prevista en el artículo 34 de los Estatutos, conviniendo a este efecto ampliar hasta ciento el número de los Consejeros a que se refiere el apartado 20 del artículo 35.

En virtud de lo expuesto, dispongo: Artículo 1.º El Segundo Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se constituirá en la forma prevista en los artículos 34 y 35 de los Estatutos aprobados por Decreto de 31 de julio último, pudiendo ampliarse hasta ciento el número de los Consejeros a que se refiere el apartado 20 del segundo de los citados artículos.

Art. 2.º Formarán, por el momento, parte del Consejo Nacional, las siguientes Jerarquías del Estado: El Presidente del Tribunal Supremo de Justicia; el Presidente del Consejo de Estado; el Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar; el Rector de la Universidad de Madrid; el Presidente de la Comisión General de Codificación; el Director del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional.

Art. 3.º Conforme al apartado 20 del artículo 35 de los Estatutos, nombro miembros del Consejo Nacional: a) doña Pilar Primo de Rivera Saez de

Heredia, don Ramón Serrano Súñer, don Agustín Muñoz Grande, don Rafael Sánchez Mazas, don Pedro Gámez del Castillo, doña Mercedes Sanz Bachiller, don Miguel Primo de Rivera Saez de Heredia, don Alfonso García Valdecasas, don José Félix de Lequerica, don Esteban Bilbao Eguía, don Juan Vigón Zuero Diaz, don Demetrio Casteller, don Manuel Valdés Larranaga, don José María Alfaro Polanco, don Manuel Halcón y Villalón Daoiz, don José Antonio Girón de Velasco, don Jesús Rivero Meneses, don Manuel Mora Figueroa, don Antonio Sagardía Ramos, don Jose Luna Menendez, don Dionisio Riquejo Gimenez, don Juan Yagüe Blanco y don José Enrique Varela Iglesias.

Don José María Ariza, don Pedro Lain Entralgo, don Joaquín Bernal, don Sancho Dávila Fernández de Cáceres Elis, don Carlos Asensio Cabanillas, don Antonio Tovar Llorente, don Rafael García Valiño, don Alfonso de Hoyos Sánchez, don Tomás Domínguez Arévalo, don Andrés Valdés Saliquet Zumeta, don Juan José Pradera Ortega, don Julio Muñoz de Aguilar, don José María Pemán, don José Pemartín, don José López Ibor, don José Lorente Sanz, don José Gistarte Irigarai, don Luis Santamaría, don Manuel Garcerán, don Raimundo Fernández Cuesta, don Joaquín Valenzuela, don Jesús Suevos Fernández, don José Finaz de Romani, don Jesús Muro Sevilla, don Antonio Aranda Matas, don José Moscardó Ituarte, don Salvador Moreno Fernández, don Joaquín Miranda, don Ernesto Giménez Caballero, don Fidel Dávila Arrondo, don Julián Pemartín Sanjuan.

Don Eugenio Montes, don Emilio Paris Aguilar, don José Antonio Giménez Arnau, don José María Oriol Urquijo, don Juan Manuel Fanjul, don Juan Beigbeder Añena, don Eduardo de Rojas Ordóñez, don José María Taboada Lago, don Carlos Ventosa Sáez, don José María Valiente Soriano,

no, don Ramón Gerarde Tovar, don Fernando del Pino y Pino, don Miguel Mateo Plata, don Antonio Iturmendi Bañales, don Juan Ignacio Lucena de Tena, don Luis Carredo Blanco, don José Monasterio Ituarte, don Julio Salvador Diaz Benjumea, don Francisco Moreno Herrera, don Francisco Rivas y Jordán de Urriez, don Manuel Torres López, don Pedro González Bueno, don Juan Granell Pascual, don Romualdo de Toledo y Robles, don Francisco Sáez de Tejada y Olazaga, don Antonio Correa Beglijos.

Don Ladislao López Basa, don Pedro Iguruza Otaño, don Raimundo García García, don Leopoldo Piuerto, don José de Yanguas Messias, don Aurelio Juaniquet, don Eduardo Audo Pérez, don José María Mazón Sáez, don Mariano Romero, don Manuel de Ezgoitia y Angulo, don Marcelino de Uribarri Eguilaz.

Art. 4.º Con los designados en los artículos anteriores y con los Delegados Nacionales de Servicio, enumerados en los apartados 5.º a 18 del artículo 35 de los Estatutos, se constituirá en la fecha que oportunamente se señale el nuevo Consejo Nacional, sin perjuicio de los ulteriores nombramientos que puedan acordarse dentro de los límites establecidos en los Estatutos y en este Decreto.

Así lo dispongo por el presente Decreto dado en Burgos a 9 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.— FRANCISCO FRANCO.

Asimismo son Consejeros los Delegados Nacionales nombrados recientemente por el Caudillo, don Ricardo Giménez Arnau, del Servicio Exterior; don Gerardo Merino, de Sindicatos; don Blas Pérez, de Justicia y Derecho; don Jorge Lloveras, de Tesorería y Administración; don José Antonio Girón, de Ex combatientes y aquellos Delegados Nacionales que sucesivamente se nombren o sean confirmados en sus actuales cargos. (Sigue en 6.ª plana)

Los españoles que se encuentran en Francia, invitados a regresar a España

El llamamiento comprende tambien a los que están en campos de concentracion

PARIS.—La Embajada de España en París ha dirigido un llamamiento a todos los españoles que se encuentran en Francia, libremente o en campos de concentración, invitándoles a regresar a la Patria en vista de la situación internacional.

No surtirá efecto el bloqueo marítimo franco-británico

Roma.—El colaborador naval del periódico «El Mensajero» escribe un artículo en el cual manifiesta que el problema del bloqueo marítimo franco-británico contra Alemania no tiene para esta la importancia que tuvo en la guerra de 1914.

El Reich—dice dicho articulista—ha incorporado ahora territorios que poseen de sobra materias primas utilísimas para la industria germana, como Austria y Checoslovaquia y ahora Polonia que también posee territorios muy ricos en recursos.

Además—termina diciendo—Alemania se ha asegurado el aprovisionamiento de materias primas soviéticas, pudiendo en estas circunstancias recibir Alemania su aprovisionamiento por vía naval, con lo cual queda demostrado que el actual bloqueo es mucho menos importante que el de la guerra mundial.

Normas para los españoles residentes en Francia y franceses residentes en España

Una nota del Ministerio de Asuntos Exteriores, que recuerda el convenio de 1862 entre ambos países

Burgos 11.—El Ministerio de Asuntos Exteriores hace público, para conocimiento de los españoles residentes en Francia y Argel, que el convenio hispano-francés de 7 de enero de 1862, en su artículo cuarto dice:

«Tanto los españoles en Francia, como los franceses en España, estarán exentos de toda contribución de guerra, anticipos, préstamos, empréstitos y de toda otra contribución exterior, cualquiera que sea su naturaleza, que se establezcan en uno de los dos países en virtud de circunstancias excepcionales, a no ser que se impongan sobre la propiedad inmueble.

También estarán exentos de toda carga municipal o concejil y de todo servicio personal, ya sea en los ejércitos de tierra o de mar, o ya en la guardia o milicia nacional, así como de cualquiera requisa o servicios especiales, con tal de que presenten la certificación de su matrícula, expedida por las respectivas Embajadas, Legaciones o Consulados. Sin embargo, los españoles residentes en Francia y los franceses residentes en España que posean bienes o posean algún establecimiento comercial o particular se hallarán sujetos, en igual grado que los nacionales, a las cargas de alojamientos militares.»

En el artículo séptimo se prescribe: «Los súbditos de los dos países no podrán sufrir, respectivamente, ningún embargo ni ser requeridos sus buques, tripulaciones, carruajes ni objetos de comercio, de cualquier clase, para ninguna expedición militar ni para servicios públicos de ninguna especie sin conceder a los interesados una indemnización previamente.

Estarán, no obstante, sujetos al servicio de bagajes, teniendo derecho en este caso a la remuneración que esté oficialmente fijada por las autoridades competentes, en cualquier provincia o localidad, para los súbditos del país.» Burgos 11 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Caja Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION DE ZAMORA
RELACION de patronos cuyos obreros pueden cobrar el Subsidio Familiar mañana jueves 14 de septiembre:
Núm. 747 José Fernández Blanco, 5 obreros;

- 753 Fermín Crespo Concejo, 2.
- 759 Hermenegildo Sánchez, 1.
- 764 Carmen Prada Pioro, 1.
- 765 Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar, 1.
- 767 Tomás Carbajal López, 1.
- 776 Juan Manuel Calles Vega, 1.
- 778 Elisa Martín Núñez, 2.
- 783 Alvaro García de Castro, 2.
- 786 Alvaro García de Castro, 3.
- 787 Sucesor de Agustín Prieto, 1.
- 691 Maximino Martín, 1.
- 799 Agripino González Queipo, 2.
- 803 José Fernández Lebrón, 1.
- 808 Antonio Rodríguez Cid, 1.
- 809 Pedro Fernández Enriquez, 1.
- 818 Pablo Vicente Pardo, 1.
- 822 Francisco de Lera, 1.
- 824 José Arés Otero, 1.
- 825 Fernando Oiz, 2.
- 831 Anturo Cardoso Llorente, 2.
- 837 Ricardo Almaraz Núñez, 1.
- 847 Constantino Mateos, 1.
- 852 Felipe Crespo Rodríguez, 1.
- 857 Julio Vega Casquero, 2.
- 859 José Losada Lozano, 3.
- 861 Manuel Juan Prieto, 2.
- 862 Eugenio Pichel Sebastián, 4.
- 864 Luis del Río, 2.
- 871 Joaquín Nieto Martín, 6.
- 872 Tomás Gómez Carrascal, 2.
- 879 Junta Oficial Transportes, 3.
- 880 Ignacio Gomez Sandoval, 1.
- 881 Bernardo Ramos Mateos, 2.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 13 de septiembre de 1939.
—Año de la Victoria
Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

Registro Civil

NACIMIENTOS
Jacinto Nogueira Hueriga
Pablo Martín Martín
DEFUNCIONES
Tristán Prieto Pelayo, de 54 años

Las ovejas y las uvas

Denuncia por daños

El vecino de Cibanal Angel Miranda Baz, se hallaba cuidando ganado lanar y este se adentró en una viña, propiedad de Segundo Conde Barreña y claro, oveja hubo que se puso como un chinche del sabroso descubrimiento del patriarca Noé.
Pero el dueño de la viña se chincho y denunció el caso a la Guardia civil de Fermoselle, quien pasó la denuncia al juez del distrito, mientras las ovejas, aún se estarán relamiendo de gutto.

RUIZ DE LA CUESTA

GARGANTA
NARIZ
Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

BAILES

Los salones altos del Lisboa tienden a estar concurridos todos los jueves. Los organizadores no descansan un instante en hacer algo para que esos días la juventud se divierta.
Las invitaciones metódicamente repartidas entre las simpáticas jovencitas de nuestra capital, contribuyen al éxito mas halagüeño de la fiesta, y a darle a la misma el carácter mas divertido y serio que le corresponde.
La orquesta ese gran tropel de personas que se propone meter ruido a cuantas partes va, nos reserva para ese día, un lucido repertorio, casi todo nuevo en esta plaza, y con el que se propone deleitarnos un gran rato.
Así sea.

"PLATO UNICO"

El menú que regirá mañana, "Día del Plato único", será el siguiente:
COMIDA
Carne con patatas, pescado o verdura, a elegir uno.
Postre: Frutas del tiempo.
CENA
Huevo frito con patatas fritas, pescado o verdura, a elegir uno.
Postre: Frutas del tiempo.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

De la SALUD de sus CABELLOS depende su BELLEZA!

¡HAGASE UNA PERMANENTE! Eugene o Solriza

Dos marcas que de por sí son una garantía.
ESTOS PRODUCTOS LOS HALLARA EN
Peluquería RAMOS
Plaza San Miguel, núm. 4, principal, ZAMORA

Exámenes en el Colegio de la Purísima Concepción

ZAMORA
Se convoca por el presente anuncio a todos los alumnos que hubiesen solicitado el EXAMEN DE INGRESO en este Centro para que se presenten a verificar los ejercicios correspondientes el día 20 del presente mes y hora de las diez de la mañana.
Asimismo se convoca a los alumnos que tuvieran pendientes asignaturas de junio a realizar las pruebas reglamentarias los días 21 y 22 de este mes de septiembre.
Zamora 12 de septiembre 1939.—
Año de la Victoria.
La Secretaría, C. MOYANO.—V.º B.º El Director, E. ROLDAN.

Auxilio Social

destierra el frío, el hambre, la miseria y el desamparo.
Ayuda suscribiendo la «Ficha Azul»
Ya se habla en nuestra capital de deportes como pudiéramos hablar de la cosa más vulgar y corriente. Desde el domingo, quedaron a un lado todas las conversaciones sobre el mundo exterior, para localizarse en un punto más cercano, más reducido: nuestra provincia y en ella, nuestra capital.
Hablamos de ciclismo con la misma naturalidad de los grandes documentados, de los profesionales. Coméntamos, discutimos y hasta nos ponemos enérgicos e intransigentes en nuestras disputas.
No lo hagáis así y esperad. El tiempo sigue siendo el árbitro de todas las contiendas y él dará la razón de todo a aquel que se la merezca, por su propio mérito.
Ya se habla de nuevas carreras y estas no creo se hagan esperar mucho tiempo, quizás en el transcurso de unos días volveremos a ver publicadas las bases de ella.
Pero bueno, y yo pregunto ¿Toda aquella selección de corredores que tomaron parte en la vuelta a la provincia, en el campeonato provincial, donde se han metido?
¿Aquellos hermanos Martín, Riego, Díez etc., etc., donde andan?
¡Hombre! no os desaniméis en tan poco tiempo. Trabaja algo, aunque sea poco, y... a esperar usos días.
Hasta pronto.
YuRo.

Deportes

Unas pinceladas hábiles reflejan la vida en el nuevo hogar; el hombre lamenta ahora su error plenamente convencido del desvío de la esposa. Y ésta, de gustos opuestos, de reacciones encontradas, con otra mentalidad y otro modo de interpretar la vida, vuelve a encontrar al novio que dió origen al "secreto de familia" y acaba marchando con él, sin poder frenar su resolución la existencia de dos niños del matrimonio.
Leandro Navarro apartó de la dudosa originalidad del tema, demuestrando su habilidad teatral. Algunas escenas incrustadas para dar una impresión normal a los tres actos, acusan cierta flojedad; tampoco es afortunada la aparición relámpago del seductor, pero en general la comedia es aceptable y nos ofrece una solución honrada, la única posible.
La interpretación irrepachable, otra vez quedan puestos de relieve los valores de la compañía y otra vez, si tuviéramos que hacer una mención personal nos veríamos obligados a consignar los mismos nombres. Ayer deslucaron magníficamente, Guitart, María Fernanda y Maruja García. Sentimos vivos deseos de ver desesvolverse esta actriz en un papel que no sea el de éstos días.
Muy bien cuidada la presentación a tono con el ambiente. Y estupenda la entrada.
A.

COLEGIO DE LA Purísima Concepción ZAMORA

Bachilleres

Vuestro triunfo en la Universidad y en los exámenes de reválida está asegurado si haceis la preparación de vuestros estudios en el

Colegio de la Purísima Concepción

El día 2 de este mes y previos ejercicios brillantísimos aprobaron el INGRESO en la UNIVERSIDAD todos los 14 alumnos presentados. Estos éxitos constituyen nuestra mejor propaganda.

Admitimos alumnos Internos, Mediopensionistas y Externos El mejor Colegio y el mejor cuadro de Profesores

Avenida de Italia n.º 5 Teléfono 1254

Teatro Principal LA MOROCHA

Leandro Navarro, el socio literario de Torrado que al parecer han acordado producir independientemente, ha dado a la escena esta comedia, estrenada ayer por la estupenda compañía que actúa en el Principal.
El motivo, suficientemente conocido, de la hermana abnegada que todo lo sacrifica a la conveniencia de los suyos, y el no menos conocido del indiano de humilde procedencia desoso de entroncar con una familia aristócrata, dan la pauta a Navarra para perfeccionar su comedia entroncando la espiritualidad, la bondad de la hermana mayor, con la materialidad, la ambición, la frivolidad de la pequeña, en tercero a la conquistista del maduro galán. Y vence en la pugna esta última y se resigna a otra ahogando una voz de protesta, sintiendo el dolor de un secreto que de hacerlo público imposibilita la unión.
Unas pinceladas hábiles reflejan la vida en el nuevo hogar; el hombre lamenta ahora su error plenamente convencido del desvío de la esposa. Y ésta, de gustos opuestos, de reacciones encontradas, con otra mentalidad y otro modo de interpretar la vida, vuelve a encontrar al novio que dió origen al "secreto de familia" y acaba marchando con él, sin poder frenar su resolución la existencia de dos niños del matrimonio.
Leandro Navarro apartó de la dudosa originalidad del tema, demuestrando su habilidad teatral. Algunas escenas incrustadas para dar una impresión normal a los tres actos, acusan cierta flojedad; tampoco es afortunada la aparición relámpago del seductor, pero en general la comedia es aceptable y nos ofrece una solución honrada, la única posible.
La interpretación irrepachable, otra vez quedan puestos de relieve los valores de la compañía y otra vez, si tuviéramos que hacer una mención personal nos veríamos obligados a consignar los mismos nombres. Ayer deslucaron magníficamente, Guitart, María Fernanda y Maruja García. Sentimos vivos deseos de ver desesvolverse esta actriz en un papel que no sea el de éstos días.
Muy bien cuidada la presentación a tono con el ambiente. Y estupenda la entrada.
A.

De la Comisaría

Multados por viajar sin salvoconducto

Han sido denunciados al excelentísimo señor Gobernador civil las siguientes personas por viajar sin salvoconducto, las cuales han sido juzgadas y sancionadas.
Antonio Gato Alonso, Casimiro Luélmo González, Manuel López Alonso, Pablo González Hernández, Encarnación de la Hiniesta Benito, Manuel Domínguez Martín, Lucinio Santiago Hernández, Manuel Carrillo Álvarez, Pedro Álvarez Olivares, José Domínguez Matilla, Maximino Hernández Liéras, Tomás Prieto Bragado, Josefa Santiago Gutiérrez, Genaro Amigo Miranda, Abundio García Deocampo y Prima Martín de la Torre.

¡¡Viva Franco!!

DESPEDIDA RIPIOS

Días de feria

Esta mañana hemos sido honrados con la visita del Coronel don Eladio Valverde Quintana, quien marcha a la capital valenciana, para incorporarse a su nuevo destino de Inspector de Servicios de la 3.ª Región, y Gobierno Militar de Valencia.
En su breve visita, el Coronel Valverde nos ha expresado el sentimiento de alejarse—aunque no espiritualmente—de esta tierra que despues de 23 años, puede muy bien considerarse como su segunda patria chica. El Coronel Valverde que pasó entre nosotros buena parte de su vida, asociado su nombre al del Regimiento Toledo, vió brotar aquí hondos afectos que le unen para siempre a Zamora. En Zamora nacieron sus hijos, y en esta tierra que conquistó su cordialidad y su nobleza, reposan los restos del heroico alférez Valverde-Martínez Pita, caído por España.

Como creo habrá observado el apreciable lector, está en todo su apogeo nuestra gran Feria Mayor, notándose en nuestras calles una gran animación, aunque el programa de fiestas no sea de lo mejor pues mas modesto, no cabe.
Pero en jin la población está alegre y satisfecha, no molesta la explosión de las bombas en el aire, ni el sonido del tambor del dulzainero de Fresno, ni nos molesta el olor de la pólvora quemada tras una bella sesión de fuegos artificiales, ni se entabla discusión, porque si el «Macana chico» estuvo ayer superior y el «Merengue de Berlanga» la oreja se le quilló, cuando maló el tercer toro.

Esto es cierto, si señor aquí estamos como en Babia sin tal ó cual atracción pero, tenemos en cambio de Guevara una Ladrón actuando en el Teatro y es cosa tan superior que está «robando» a diario y creo en cada sesión unas entradas enormes, cosa que celebro yo más que haya fiestas y toros pues da una clara impresión de que hay en Zamora gusto y... se acabó la función pues va resultando largo este insulso tabarrón.
A. EMEGE

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Zamora

Pruebas finales de curso

Se pone en conocimiento de los alumnos de este Centro que las pruebas finales se verificarán en la actual convocatoria de Septiembre con arreglo al siguiente horario:
Pruebas de ingreso
Día 18, lunes a las 9 de la mañana. (Los aspirantes vendrán provistos de pluma y tintero o estilográfica).
Alumnos pendientes del primer curso: Días 19 y 20 a las nueve la mañana.
Alumnos del Centro pendientes de segundo curso: Días 21 y 22 a las 9 de la mañana.
Alumnos del Centro pendientes del tercer curso: Días 23 y 25 a las 9 de la mañana.
Alumnos del Centro pendientes del cuarto curso: Días 19, 20 y 21 a las 9 de la mañana.
Alumnos del Centro pendientes del quinto curso: Días 22 y 23 a las 9 de la mañana.
Alumnos del Centro pendientes del sexto y séptimo cursos: Días 25 y 26 a las 9 de la mañana.
Alumnos privados no acogidos al pase de escolaridad: Día 26 (los de los tres primeros cursos) y 27 (los de cuarto, quinto, sexto y séptimo).
Alumnos del plan de 1903: Días 28; 29 y 30.
Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Zamora 12 de septiembre de 1939.—
Año de la Victoria.—V.º B.º El Director, El Secretario.

Productores de carbón vegetal

para ofertas al Gremio.
Unión Detallistas de Barcelona y Extrarradio.
Ronda San Pedro, n.º 33. Teléf. 13606
BARCELONA

OCASION Traspaso Bar

may acreditado y con buena clientela, sitio muy céntrico. Por no poderlo atender su dueño. Darán razón en esta administración

IMPORTANTE

Sociedad de Seguros, necesita Delegado y Agentes en la Capital y pueblos importantes de la provincia.
Dirigirse por escrito a
Publicidad R. E. I. - San Pablo 5, Salamanca

Sabón
SU TRIUNFO INDISCUTIBLE ES LA MEJOR GARANTÍA LA ROSARIO, S. A. SANTANDER

No olvides que la fé cristiana es el fundamento de tus actos

CERVECERIA CARRETERO BAR
Especialidad en comidas y meriendas
San Andrés 6 y 8 * * ZAMORA
Teléfono, 1-2-0-2

Su Santidad el Papa va a hablar hoy de la situación internacional

Se reúne el Gobierno polaco

RIGA.—Las autoridades polacas de Lemberg, han anunciado por radio al personal que pretenda dejar esta ciudad que deberá proveerse de gasolina por sí mismo. El Gobierno ha adoptado medidas especiales en vista de la angustiosa situación de la ciudad con referencia a viveres. Ayer el Gobierno polaco se reunió en Consejo es una ciudad, cuyo nombre no se ha dado a conocer. **aféunss**

PORTUGAL LLAMA A LA QUINTA DE 1936 Y PARCIALMENTE A LA DEL 35

LISBOA.—El Gobierno portugués ha llamado a filas, para un período de instrucción que terminará el 14 de octubre próximo, al reemplazo de 1936 y parte del de 1935. También han sido llamados algunos oficiales de complemento.

Como consecuencia de los buenos resultados conseguidos en las maniobras navales de los últimos años, el ministro de Marina ha decidido crear una flota metropolitana. Mandará provisionalmente esta Flota un contralmirante o comodoro, que tendrá además, a su cargo los servicios de defensa naval del puerto de Lisboa.

DOS ALARMAS EN PARIS

PARIS.—Noticias recibidas de esta capital anuncian que en la mañana del lunes se dio la alarma en París, a las 4'10. Inmediatamente todos

Radio Zamora PROGRAMA

para el día 14 de septiembre de 1939

- A las 14: Música de baile.
- A las 15: Música selecta.
- A las 15'30: Cierre de la Estación.
- A las 19: Audición de canto flamenco. Emisión para los socios.
- A las 19'45: Diario local hablado.
- A las 20: Cierre de la Estación.
- A las 21'30: Concierto por el trío de la emisora.
- 1º Las bodas de Figaro, «Operatura».—Mozart.
- 2º Las golondrinas («Pantomima») Usandizaga.
- Altavoz local «semanla del día».
- 3º Danza macabra. Sainte Saens.
- 4º Claro de Luna.—Beethoven.
- 5º Suite portuguesa «en tres tiempos».—Ruey Cuello.
- A las 23: Música variada.
- A las 23'30: Cierre de la Estación.

Dos importantes órdenes de Educación Nacional

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» de hoy, martes, publicará, —Ordén de Educación Nacional relativa a los juramentos y lectura de discursos de inauguración de los miembros del Instituto de Enseñanza. Por esta Orden se concede un suplemento de prórroga por un mes de duración al plazo establecido para presentar juramento los académicos, reanunciando, por consiguiente, fijado en el día 6 del próximo noviembre la expiración de dicho plazo. Por lo que se refiere a la lectura de discursos inauguración por los señores académicos electos, se entenderá que queda otorgado un suplemento de dos meses de duración, por lo cual el vencimiento final queda fijado en el 6 del próximo diciembre. —Otra de Educación Nacional, sobre los expedientes personales de los alumnos de Enseñanza Media y

los habitantes de la capital se dirigieron a los refugios ordenadamente y con completa calma. A las 5'15 las sirenas anunciaron de nuevo que el peligro había desaparecido. No se tienen noticias del lugar, por donde los aparatos enemigos hicieron su vuelo, pero se sabe que ni en París ni en ningún de los barrios extremos ha ocurrido ningún accidente.

Todo el territorio que fué alemán antes del año 14 ha quedado incorporado al Reich

Berlin.—El alto mando que después de las victorias logradas hoy, la totalidad del territorio que perteneció a Alemania hasta 1914, ha quedado nuevamente incorporado al Reich.

Buque alemán a atacado en aguas jurisdiccionales holandesas

Estocolmo.—Se reciben noticias según las cuales el buque alemán Franken ha sido atacado por la aviación inglesa en aguas jurisdiccionales de la India neerlandesa. Se anuncia que el Gobierno holandés protestará contra este acto.

Batavia.—Se ha anunciado oficialmente que todos los barcos pertenecientes a naciones beligerantes que se acojan a puertos de las Indias holandesas tendrán que permanecer internados durante todo el tiempo que dure el tiempo que duren las hostilidades.

Un millón de polacos parapetados para resistir

Paris.—Se sabe que una gran parte de los deshechos polacos han quedado deshechos. Las pérdidas en el Ejército son de gran consideración aunque se ignora la cifra de finitivos de las bajas. Actualmente un millón de soldados polacos se han parapetado en la orilla derecha del Vistula, donde piensan ofrecer una gran resistencia.

Léa usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

SALUDA

En atento Saluda, el general don Salvador Múgica Buhigas nos comunica que ha salido para Barcelona para hacerse cargo de la 41 División. Agradecemos mucho su atención y le deseamos que su permanencia en la capital catalana le sea muy grata así como que consiga los mayores aciertos en su nuevo destino.

Exclusiva de HERALDO DE ZAMORA

Los perturbadores del Cine

Acaba de escamotársela luz; en la copa de la sala se ha disuelto una gota que inunda todo de negro. Sólo interrumpió el silencio, el rumor apagado de la manga luminosa que, desde la cabina al telón, va perforando un túnel en la oscuridad.

Es particularmente grato este momento de hundirse en la butaca; al final de la jornada, llena del tedio de tantos minutos iguales, sentimos el placer de disolernos en la oscuridad, de borrarlos. Fija la mirada en las figuras que comienzan a cobrar movimiento, se posesiona de nosotros una suave emoción; como en un sueño, una nueva personalidad despierta a nuestro yo prosaico. Es ya, no una emoción, sino un sentimiento estable. Está paisaje remoto que desfilaba ahora, es nuestro medio habitual y está personaje atrevido, superior y simpático, somos nosotros mismos... El cine nos hace vivir todos los días esta ilusión; es una pincelada artificiosa en el tono gris de la rutina. Una ficción, un sueño; sin duda. Pero... ¿todo lo que perseguimos, es algo más que un sueño?

Al cine vamos, preferentemente, a soñar.

Sin embargo... Yo he hecho estudios bastante profundos acerca del público de cine, para llegar a esta conclusión desconcertante no existe el público de cine. En los toros, en el teatro, en las carreras de caballos, en el fútbol, el aficionado puede tener la seguridad de que a su alrededor hay un conjunto de personas coincidentes en una emoción idéntica, dispuestas con el aplauso y el grito ensordecedor.

En el cine es otra cosa; algunas veces nos rodea, nos bloquea mejor una barba de seres eufóricos que se conducen de una manera inaguantable. Cuántas veces hemos tenido que contener el deseo de apretar con vulgaridad una de estas gargantas chillonas;

parece como si hubieran elegido preferentemente el silencio de la sala para hacerse sus más íntimas confidencias:

- Mañana tengo servicio...
- Está todo por las nubes...
- Es un chico guapísimo...

Existen varias clases de perturbadores en el cine; los que se complacen en llevar tarde, por ejemplo. Su butaca suele estar al extremo opuesto de la sala y solo se deciden a llegar a ella después de repartir como vértigos pisotones y de hacer levitar en los asientos a todos los espectadores de la fila.

Son desde luego, desagradables, pero no tanto como los «entredados».

A éstos les produce un placer admirable ir anticipando el desenlace de las escenas.

—No sé muere; solo se fractura el cráneo...

—Esé es; esé; el mayordomo...

—Al final reconocio a la criatura y se casan...

Todavía hay otra clase bastante molesta: los párvulos. Parece que van al cine con el fin exclusivo de hacer ejercicios de lectura. Léan en voz alta y mal, con tanta lentitud que jamás concluyen un létrero.

Los «impérmeables» son más graves; no comprenden jamás una situación y abruman con sus preguntas al compañero próximo:

—Esa de la peneña es la hermana?

—No; es el chérif.

—¿El chérif? ¿El que asaltó el Banco?

—No; el otro.

—¡Ah! ¡El cómplice...

Los cómodos ocupan un lugar aparte; mejor dicho: dos, porque se encuentran tan estrechos en la butaca que no dejan de clavar el codo hasta que desplazan de la suya al vecino próximo.

Es indudable que los fabricantes de películas, en su afán de buscar artistas, paisajes y motivos, han descuidado el elemento principal: el público. No se han preocupado de hacer un público empleando el único medio posible: educarle. Cuando se lanza un producto en seguida se hacen llegar a las gentes las instrucciones para su debido uso. Esto de que el usuario pueda servirse con el mayor provecho de aquello que se le ofrece, es de la mayor importancia. En los bibliotecas se ha sentido también esta necesidad; parece que hubo un momento en que los volúmenes se destraban de un modo alarmante, pero bastó una recomendación en las primeras páginas del libro, para que la cosa tuviera pronto remedio.

Sería muy conveniente intentar esto último en el cine. En último término, se trata de un gran libro en el que leen en común millares de personas. Por eso, los empresarios darían pruebas de un gran acierto si antes de la proyección se decidieran a pasar por la pantalla un cristal que rezase:

«Guarda a los que te rodean la consideración mínima de tu silencio; con ello ofrecerás una prueba de buen gusto.

Sobre todo, no intentés hacer una frase ingeniosa; sólo conseguirías redondear una vulgaridad».

B. RUEDA.

CIUDAD DEL VATICANO.—El Sumo Pontífice recibirá en el día de hoy al nuevo ministro belga, quien le hará entrega de las cartas credenciales que le acreditan como tal.

Se considera que el Papa aprovechará este acto para pronunciar un discurso acerca de la situación internacional.

Sin embargo puede descontarse que haga indicación alguna para que se lleve a cabo un armisticio entre los Estados beligerantes.

Aparatos alemanes abaten otros tres franceses

BERLIN.—Se comunica oficialmente que la aviación alemana está desarrollando una intensísima actividad. Su acción alcanza todas las vías de comunicación que parten de Varsovia, habiendo sido interrumpidas por efecto de los bombardeos siete importantes vías férreas.

En el frente occidental han sido derribados tres aviones franceses, dos de ellos por las baterías antiaéreas del servicio de protección y el tercero por un caza alemán. Un capitán francés, piloto de uno de los aparatos ha sido hecho prisionero.

Otras noticias

LA ACTIVIDAD DE LA NACION ITALIANA SIGUE SU CURSO NORMAL

ROMA.—El periódico «Il Popolo d'Italia», publica un artículo en el que dice que la consigna del pueblo italiano es trabajar y callar. El Duce—añade—ha logrado que no se paralice la actividad del Estado y del pueblo, obediéndolo en todo momento las consignas de su jefe. Italia, pues, prosigue su vida laboriosa y solo desea que la dejen en paz. **AL TROPEZAR CON UNA MINA, NAUFRAGA UN TORPEDERO ALEMÁN**

ESTOCOLMO.—Ayer se escuchó en este puerto una terrible explosión, la cual fue motivada, según noticias que más tarde se han recibido por la explosión de una mina al tropezar con ella un torpedero alemán, el cual se hundió rápidamente, pudiéndose salvar parte de su tripulación, que fué recogida por un buque minas también alemán. **GRAN MOVIMIENTO DE TROPAS EN BERLIN**

BRUSELAS.—Desde hace dos días se nota gran movimiento de tropas alemanas en la orilla izquierda del Rin.

Relaciones de las Jefaturas Provinciales con las Delegaciones Nacionales de servicio

Conducta de los afiliados con respecto a los ex milicianos del Ejército rojo. — Circulares de la Secretaría Nacional del Movimiento

La Secretaría General del Movimiento ha repartido una circular a las Jefaturas provinciales en la que aclara cuanto concierne a las facultades administrativas de las mismas en su relación con las Delegaciones Nacionales de Servicios.

Como el artículo 20 de los Estatutos, en su espíritu y en su letra pudiera interpretarse en el sentido de establecer una limitación en el aspecto administrativo de las Delegaciones provinciales, la Secretaría General dispone, en función de sus atribuciones inspectores, que los jefes provinciales pongan en su conocimiento cuantas operaciones traten de realizar y que representen enajenación de su autoridad, libre o condicionada, obligaciones del pasivo y cuantas órdenes o actuaciones obliguen a la organización, sea en sus Delegaciones nacionales, provinciales o locales.

Se ha dirigido otra circular por la Secretaría General del Movimiento, a las Jefaturas provinciales y locales, encaminada a orientar la conducta de los elementos todos de la Organización en sus relaciones con los ex milicianos del ejército rojo, que después de una escrupulosa depuración se van incorporando a la vida normal en los pueblos de donde son naturales.

EN EL PUERTO BONAERENSE EN TRAN DOS BARCOS ALEMANES

BUENOS AIRES.—Dos barcos alemanes, han logrado penetrar en este puerto a pesar de la estrecha vigilancia que ejerce un crucero fuera de las aguas argentinas.

Escuela Elemental de Trabajo Curso 1939-40 CONVOCATORIA

Debiendo dar comienzo el curso en este Centro el día primero de octubre se anuncia concurso de admisión para los alumnos y alumnas que reúnan las condiciones siguientes:

Para los talleres de Forja y Ajuste Mecánica, aplicada al motor de explosión (automóvil), (maquinaria agrícola) Carpintería, Ebanistería y Talla, Hojalatería y Fontanería y Electricidad. Los alumnos deberán estar comprendidos en la edad de doce a catorce años.

Para Corté y Confeción de prendas para la mujer y Taquimecánografía, serán admitidas las alumnas de catorce años en adelante.

Los dos ellos tendrán que tener autorización de los padres o tutores para ingresar, serán naturales de la provincia o llevar los años de residencia que legalmente les conceda carta de naturaleza.

Acompañarán a sus instancias certificado de buena conducta.

La solicitud será extendida en un impreso que gratuitamente facilitará la Secretaría de la Escuela, siéndole el plazo de admisión todos los días laborables del 5 de septiembre al 25 del mismo mes, de diez a doce de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. Los aspirantes serán sometidos a un examen eliminatorio que versará sobre las materias que se dan en regla mentariamente en las escuelas de Primera Enseñanza.

Los alumnos admitidos justificarán documentalmente su edad y serán reconocidos por el médico de la escuela, teniendo que estar revacunados y no presentar defecto físico que les imposibilite el aprendizaje de alguno de los oficios que se enseñan en el Centro, sin que la aprobación del examen de ingreso les conceda derecho alguno.

Las becas a proveer en el primer año son: una para cada taller, tres por la clase de Dibujo, tres por el conjunto de clases orales, dos para Taquimecánografía y dos para Corté y Confeción, todas ellas de 0'75 pts. diarias.

Estas becas serán dadas mensualmente.

Zamora 4 septiembre 1939.—Año de la Victoria. El Secretario, L. ALVAREZ, V.º B.º El Director P. HUERTAS.

Diariamente
y para todas las Secciones

CORREO TEXTIL

en

Sederías «BLANCO Y NEGRO»

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO
Traslados *
Arcas *
Hija de SEVER * Coronas

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

«La Unión y El Fénix Español»
Compañía de Seguros Reunidos
Capital: 12.000.000 de pesetas cíclicas
(Completamente desembolsadas)

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864

Seguros sobre la Vida
Seguros contra Incendios
Seguros de Valores
Seguros contra Accidentes
Seguros contra el Robo y Tumulto popular

Subdirector en Zamora: D. Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telegráfica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo
420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

MAPA DE POLONIA

Uno de los gráficos más completos y detallados que han visto la luz en los periódicos nacionales, es este del territorio polaco que tenemos el gusto de ofrecer a nuestros lectores. La deferencia de un periodista admirable, Juan Pujol, director del gran semanario «Domingo», nos ha brindado la oportunidad de honrar nuestras páginas con este mapa. Al publicarlo, queremos hacer presente nuestra gratitud al animador del prestigioso semanario que constituye un orgullo legítimo de la Prensa española.



COMPRE SIEMPRE a
García Casado
 y COMPRARA BIEN
 Sedas, Tejidos, géneros de PUNTO
SASTRERIA y CAMISERIA
 Santa Clara, 23 ZAMORA

Indignación en Alemania ante la guerra de guerrillas que han

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincia de Zamora

Aviso a los vendedores y compradores de trigo

Para la liquidación de trigo cuya entrega se efectuó en depósito, será aplicada la bonificación de 0'25 pts. por Qm. y más, a partir del mes de diciembre, cuyo precio correspondiente a dicho mes se estableció como base, es decir, que el que entregó en septiembre a depósito, y pretén da liquidar en abril, se le aplicará precio de diciembre aumentado de una peseta (cuatro meses a 0'25).

Queda terminantemente prohibida la circulación de trigos que no vayan acompañados de la correspondiente declaración, o una declaración del señor Alcalde que haga constar que dicho productor no ha termina do la recolección.

Asimismo, se hace saber que carec en de fundamento los rumores que circulan de haber finalizado el plazo concedido para pagar el trigo al precio correspondiente al mes de diciembre; el precio del trigo en la actuali dad es el correspondiente al citado

més de diciembre y continuará hasta tanto lo estime conveniente el ilustrisímo señor Delegado Nacional de este Servicio.

Igualmente se pone en conocimiento de los compradores de trigo, que se prohíbe efectuar operaciones con los productores que tengan concedido el préstamo por la junta provincial con arreglo a la Orden de la Vicepresidencia del Gobierno de 29 de octubre de 1938, hasta tanto no hayan cancelado el préstamo concedido o tengan efectuado el depósito de trigo correspondiente para la cancelación total y en el caso de verificación serán responsables los compradores.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 12 de septiembre 1939.—Año de la Victoria.—EL JEFE PRO VINCIAL.

Saludo a Franco: ARRIBA EL CAMPO!

iniciado los polacos

BERLIN.—Las continuas incitaciones de las radios polacas para que se haga guerra de guerrillas contra Alemania, han levantado gran indignación en este país. Este sentimiento se refleja sobre todo en la Prensa que censura a las autoridades de las radios polacas como responsables de los muchos asesinatos que se han cometido en estos últimos días. También se censura y acusa a la Prensa de los países democráticos que estimulan estas incitaciones y sin embargo ha silenciado los tremendos crímenes cometidos en Bromberg.

Hallazgo del Cristo de la Buena Muerte

SEVILLA.—Han dado comienzo las obras de desescombro de la iglesia de San Julián, que seguidamente comenzará a edificarse para restablecer el culto en la popular barriada. Al efectuarse estos trabajos, ha podido hallarse el cuerpo calcinado del Santísimo Cristo de la Buena Muerte, que al arder el retablo del Altar Mayor, quedó sepultado entre los escombros librándose milagrosamente de ser destruido por las llamas. La venerada efigie ha podido ser recuperada merced al especial cuidado del encargado de las obras, quien dispuso se hicieran éstas con el tacto preciso para extraer en la mejor forma posible la sagrada talla.

El Cristo está bien conservado dentro de lo que cabe después del incendio que destruyó el templo. Igualmente han sido recuperados otros restos artísticos.

Comunicado ruso sobre la movilización "Antes los caracteres amenazadores de la guerra"

Moscú.—Se ha publicado el siguiente comunicado oficial: Dado que la guerra germano-polaca toma cada vez caracteres más amenazadores, el Gobierno ha decidido reforzar la defensa nacional, por lo que ha llamado, a filas a una parte de varias quintas de reservistas. Estas llamadas afectan a los reservistas de Ucrania: Rusia Blanca, distritos militares de Moscú, Leningrado, Kalinine y Orel.

Durante toda la noche, ha continuado la salida de reservistas de Moscú, hacia el oeste, por lo que continúa suprimido el servicio de viajeros en esta línea. La movilización se ha realizado con gran rapidez y orden.

En la lucha en Varsovia intervienen las mujeres y los niños

Bruselas.—El corresponsal de un periódico suizo en Riga, dice que en Varsovia han luchado todas las personas útiles ocupando puestos en las barriadas indistintamente hombres, mujeres y niños.

El Gobierno inglés va a trasladar algunos ministerios a provincias

Londres.—El Ministro de Información ha dado la noticia del próximo traslado de cierto número de departamentos oficiales, que pueden cumplir su cometido en las localidades de provincias, sin que por ello sufra el menor torpecimiento el servicio que les está encomendado.

Otras noticias

Chamberlain

hablará hoy en la Cámara de los Comunes

Londres.—El primer ministro británico hará hoy en la Cámara de los Comunes una declaración; justificando los objetivos que Inglaterra quiere alcanzar antes de dar por terminada la guerra. La declaración de Chamberlain será publicada en un libro blanco. Por su parte, el partido laborista hará igualmente una declaración desde su punto de vista.

En una semana de guerra submarina se han hundido 63.000 toneladas

Londres.—«Evening Etandard» publica una información según la cual durante la primera semana de guerra marítima, los alemanes han echado a pique navios ingleses con un porte total de 63.000 toneladas.

Dirección General del Turismo

Ruta del Norte

En el presente mes de septiembre tiene V. la oportunidad de tomar parte en estas magníficas excursiones antes de la clausura de la temporada.

ITINERARIO "F"—IRUN, OVIEDO, IRUN

Duración del viaje: 9 días.
Precio: Ptas., 400.

Salidas en las fechas siguientes: 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15; 19; 23; 27.

ITINERARIO "G"—SAN SEBASTIAN OVIEDO, SANTIAGO, LA CORUÑA, VIGO, ORENSE, LEON, VALLADOLID, BURGOS, SAN SEBASTIAN (El viaje termina a su regreso a San Sebastián)

Duración del viaje: 11 días.
Precio: Ptas. 590.

Salidas de San Sebastián en las fechas siguientes: 13, 21 y 29.

Este precio comprende: El alojamiento en hoteles de primera categoría; tres comidas (desayuno, almuerzo y comida); el transporte en autocars rápidos de 30 plazas; el servicio de un Guía intérprete especializado; propinas; la entrada en los principales monumentos.

Para informes: Oficinas de Información del Turismo y principales Agencias de Viajes.

200 peregrinos salen a pie para Zaragoza

Madrid.—A las siete de la mañana ha salido de la Plaza de Manuel Becerra, frente a la iglesia de Covadonga, la peregrinación que marcha a pie a Zaragoza para postrarse ante la Virgen del Pilar en cumplimiento de la promesa hecha durante la dominación roja. Componen la peregrinación 200 personas en su mayor parte mujeres. Momentos antes de partir otorgó la bendición a los peregrinos el Delegado que marcha al frente de la misma, rezándose las plegarias de los peregrinos.

Acompañan a los expedicionarios una ambulancia de la Cruz Roja con material sanitario, un jefe de equipo quirúrgico, un odontólogo, un cirujano y dos médicos con el personal sanitario preciso. También figura en la expedición un camión en el cual es transportado el equipaje de los peregrinos.

Fueron despedidos por numeroso público, estando presentes dos banderas de Falange.

Gobierno Militar de Zamora

Habiendo resuelto la Superioridad dejar sin efecto la Orden de 20 de febrero de 1937 ("B. O." núm. 125) y las complementarias para su aplicación, relativas a la concesión de beneficios para el licenciamiento del tercer hermano en filas y restablecida la vigencia del artículo doscientos sesenta y cinco del Reglamento de Reclutamiento para la concesión de prórrogas de 1.ª clase, por los Alcaldes de esta provincia se dispondrá que todo el personal que resida en sus respectivas demarcaciones y se encuentre disfrutando de dichos beneficios de tercer hermano, salvo que a los interesados les comprenda alguno de los casos del citado artículo 265, se presenten con toda urgencia en este Gobierno para ser pasados a su destino, proviniendo los dichos Ayuntamientos de un oficio en que se haga constar la situación actual del individuo que se incorpora y confirmando por correo la salida a este Gobierno.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Zamora 15 de agosto 1939.—Año de la Victoria.—El coronel Gobernador Militar, MORATE DE LA GUERRA.

De la checa de Atadell a la prisión de Alacuás

Esté es el título de un libro de Rosario Quijano de Llano, que acaba mos de leer con delicia.

Impresiones, estampas y recuerdos de los rojos—dice la autora—, son las páginas de este interesante volumen; y aun cuando en el prólogo advierte que no ha cultivado nunca la literatura y que no tiene otra pretensión que la de referir algunos sucesos de los 15 meses de su vida pasados entre los rojos, es lo cierto que el libro, en un aspecto literario es irreprochable, destacando con la sencillez de estilo, la corrección y de jando a un lado, muy discretamente los relatos truculentos y las narraciones terroríficas a que nos tiene acostumbrados todos los que por haber estado en la otra zona, se han creído en el caso de dar a luz un libro más.

En pequeños capítulos, a cual mas interesante, narra su odisea Rosario Quijano de Llano, desde el momento de su prisión en Alacuás hasta el día en que, libre de la pesadilla roja, vuelve a pisar tierra española. Y con pinceladas vigorosas, plenas de acierto y aménidad, hace desfilar algunos personajes, tan tristemente notables como García Atadell, cuyos contornos trágicos y grotescos son hábilmente trazados por la pluma de esta escritora que puede sentirse muy satisfecha de su primera producción.

La importante editorial "Librería Santarén", de Valladolid, acaba de lanzar este volumen de 200 páginas cuya lectura abraza desde las primeras líneas, constituyendo uno de los libros de mayor interés de cuantos vieron la luz en los últimos tiempos.

Alemania ha llamado a filas a los veteranos de la Gran Guerra.—Lo dicen los amigos de las democracias

Amsterdam.—En medios simpatizantes con las democracias, se asegura que en Alemania han sido llamados a filas los hombres de 47 y 48 años veteranos de la Gran Guerra. Según estas informaciones son preferidos por su instrucción militar y para evitar también la alteración que produciría en la vida económica la retirada del frente industrial de gente con más capacidad de trabajo por su edad.

Salvo - conductos

Se pone en conocimiento del público en general y para el mejor funcionamiento de este servicio, que para la expedición de salvo conductos será preciso que los interesados presenten, en la Oficina de la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital, con 24 horas de antelación, la documentación necesaria para que les sea extendido aquél, debiendo estar avalada, la solicitud, por dos personas de conocida solvencia y que acrediten la adhesión al Nuevo Estado, del solicitante, siendo además necesario para los mayores de 16 años y menores de 23, la autorización de los padres, tutores o encargados de los mismos.

Horas de despacho. De las DIEZ a las CATORCE.

NOTA.—Los salvoconductos con carácter urgente se expedirán a cualquier hora del día y de la noche y será requisito indispensable que el solicitante presente documentos o testimonio que acrediten la urgencia del caso.

Zamora 8 de septiembre 1939.—Año de la Victoria.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL

FERIA MAYOR 1939

Hoy Miércoles 13 de Septiembre

COMPANIA DE COMEDIAS

María Fernanda Ladrón de Guevara

Director Artístico: PEDRO LARRANAGA

Primer actor: ENRIQUE GUITAR

A las 7 — — A las 10'45

La comedia de los Hermanos QUINTERO

LOS MOSQUITOS

A continuación un Monólogo de Gregorio Martínez Sierra

Una mujer sensible

por María Fernanda Ladrón de Guevara

Butaca, CUATRO pesetas

MAÑANA: DESPEDIDA:

¡Poca cosa es un hombre!

Comedia de MUÑOZ SECA y LOPEZ DE HARO

TODOS LOS DIAS

Butaca, CUATRO pesetas.

Doctor Velasco

RAYOS X

RAYOS ULTRAVIOLETA

DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a

Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.

Teléfono, 1567.

Sección de Anuncios Económicos

T. González Marín

Especialista en Partos y Matriz

Ex-Ayudante del Dr. Población

Reanuda su consulta en

Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual

Imposiciones a seis meses . . . 2'5 . . .

. . . doce . . . 3 . . .

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

OCASION

Se vende una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Esteroscópica, moderna, tamaño pequeño, con todos los accesorios Darán razón en esta administración.

SE VENDE

La casa número 42 de la calle de Balborraz. Para tratar con su dueño en la misma.

EN CIENTO DIEZ MIL PESETAS se vende hermosa casa, centro población; renta cinco mil pesetas anuales. Informes: don Arsenio Illán, Brasa 11 o Delegación de Hacienda.

MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

● CONSULTA ●

de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24

● Teléfono N.º 1408 ●

Zamora

PIANOS

Julio Portos

MARCADOR DE PIANOS

AVISOS: Balborraz, 62

M. Martín Lucmo

MEDICO MILITAR

OTORRINOLARINGÓLOGO

por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS

en

San Torcuato, 43, Zamora

de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

R. CALAMITA RUY-WAMBA

MEDICO

Ha abierto su consulta de

MEDICINA GENERAL

Horas: DE DIEZ A UNA

C. Montorié, 3 Zamora

Léa usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

A. Garcia Palacios

ESPECIALISTA

EN

PIEL VENEREAS

y VIAS URINARIAS

● Reanuda su consulta en San Torcuato, 16-1.º ●

Horas: de 12 a 2 y de 5 a 7

HERALDO DE ZAMORA

VENDO SERRIN

0'50 saco, puértas y ventanas a 20 pesetas métrco cuadrado. Razón, Ronda de la Feria número 5, Fédérica F. Saéz

FRUTERIA SALMANTINA

Péras de agua a 1'00 Ptas. kg.

Manzanas finas a 1'25 Ptas. kg.

No confundirse

FRUTERIA SALMANTINA. PLAZA FRAY DIEGO DE DEZA NUMERO 24

TRASPASO BAR

en inmejorables condiciones. No hay inconveniente en demostrar rendimiento. Absténganse insolventes. In formas, en esta Administración.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 1.722

El Caudillo a su paso por Vigo recoge el entusiasmo del pueblo

Vigo.—La noticia de la inesperada visita del Caudillo se dio a conocer ayer por la Prensa e inmediatamente se comenzaron a efectuar los preparativos para un grandioso recibimiento, apareciendo a los pocos minutos engalanada toda la ciudad con colgaduras y banderas. También los barcos surtos en el muelle, tanto nacionales como extranjeros, se adornaron con gallardetes y banderas en tanto que una grandiosa multitud acudía a las inmediaciones del puerto. Una flotilla de pesqueros salió a la entrada del puerto para esperar al Ciscar que llegó escoltado por el Gravina y el Almirante Valdés. La llegada del navío en que viajaba el Generalísimo, fué acogida con enorme entusiasmo, sonando las sirenas de todas las embarcaciones en tanto la multitud prorrumpía en clamorosos vítores y las bandas de música interpretaban los himnos nacionales.

El Alcalde de Vigo, con las autoridades, recibió al Caudillo y su séquito dándole la bienvenida en nombre de la ciudad. El Generalísimo Franco, visiblemente emocionado ante el grandioso recibimiento que se le ha dispensado, correspondía con saludos a las aclamaciones del gentío. Seguidamente, y siempre entre el entusiasmo de la multitud, se dirigió al Ayuntamiento y tras un breve descanso hubo de salir al balcón principal insistentemente requerido por el pueblo. El Alcalde de la ciudad pronunció breves palabras de bienvenida, y el Generalísimo correspondió con un discurso sencillo y emocionado, diciendo que Vigo vivía frente al mar y que también España entera había de vivir de cara a ese mar que nos ha de traer la grandeza. La maravillosa bahía de Vigo—dijo—ha de ser uno de los caminos que nos conduzcan al imperio.

Las palabras del Jefe del Estado fueron acogidas con una ovación ensordecedora. El Generalísimo se dirigió al Palacio de Castreiros, donde pernoctó, sin que se interrumpieran un momento las demostraciones de cariño del pueblo gallego. Esta mañana a las diez y media, y con igual entusiasmo, el Generalísimo ha abandonado esta ciudad para dirigirse a Orense.

El bloqueo perjudica a los países neutrales

ESTOCOLMO.—Un periódico recoge la opinión de los países neutrales acerca del fin práctico del bloqueo de la marina inglesa, y dice que el efecto directo será un grave daño que se infiere a los intereses de los países neutrales. Según dicho periódico el bloqueo no localiza la guerra sino que extiende el peligro porque pone a los estados neutrales en la textura de tomar parte en la conflagración.

Otro barco italiano dispuesto a cruzar el atlántico

NEW YORK.—Ha zarpado el trasatlántico italiano «Roma» que se hallaba en este puerto desde el 24 de agosto. Lleva a bordo 300 pasajeros entre ellos numerosos delegados de diferentes países que participarán en el Congreso Pax Romana.

La U. R. S. S. va a denunciar un tratado comercial con INGLATERRA

ESTOCOLMO.—Comunican de Moscú que el Gobierno de la U. R. S. S. va a denunciar el acuerdo comercial anglo-ruso. El Gobierno soviético justifica esta medida por haber sido ya pagadas las mercancías enviadas por Inglaterra a la U. R. S. S., y por tanto, ya no tiene razón de ser el acuerdo comercial.

Ha cambiado la situación en Polonia

París.—Los críticos militares de los periódicos franceses señalan que durante los tres últimos días se ha operado un importante cambio en la situación de las fuerzas que operan en Polonia. El Alto mando alemán según dichos periódicos han abandonado la idea de apoderarse de Varsovia por la fuerza. En cambio ha iniciado su nueva ofensiva en el límite extremo de la línea fronteriza. En el centro las columnas del Reich intentan marchar hacia el Suroeste a lo largo de una línea imaginaria Bialystok Varsovia. La ofensiva alemana entre Varsovia y Lodz que ha sido recuperado por los polacos, hasta Radom, se encuentra detenida por importantes contingentes polacos.

El ministro turco de Estado marchará a Moscú

Ankara.—Se concede gran importancia a la próxima visita que el Encargado de Negocios Extranjeros de Turquía proyecta realizar en fecha breve a Moscú.

Las aspiraciones de los Catedráticos y Profesores de Universidades e Institutos

Madrid.—El Director General de Enseñanza superior y media se ha dirigido a los Catedráticos y profesores de Universidad e Institutos ordenándoles que envíen una información de su situación haciendo constar los derechos preferentes que crean tener para mejorar aquella y las aspiraciones que tengan en el futuro de su carrera, para hacerlas compatibles dentro de las necesidades del servicio.

Prorroga del plazo de solicitud de exámenes

Madrid.—El Rector de la Universidad ha prorrogado el plazo de inscripción para exámenes extraordinarios hasta el día 14 de los corrientes. Los exámenes darán comienzo el día quince.

¡¡Viva España!!

La fiesta Nacional

POR BARANDALES

Primera de Feria en Salamanca LO MEJOR, LOS TOROS

Con animación extraordinaria se ha celebrado la primera de feria en la que el mayor éxito ha correspondido a los toros de don Antonio Pérez de San Fernando.

Ha sido una lástima que don Antonio, uno de los ganaderos más inteligentes y de más tacto, no haya querido presentar seis toros con el tipo del quinto y no digo con igual bravura y temperamento, porque esto ya no depende del ganadero. La presentación es cuestión de escritorio, el resultado es cuestión de suerte.

Los toros de la primera de feria han sido finos, bonitos, terciados, bravos y hasta con más temperamento del que suelen sacar estos toros tan escrupulosamente criados por el ganadero más popular y más... científico del campo salmantino.

Hicieron buena pelea en el primer tercio, no ofreciendo dificultades para la lidia y conste que les pegaron mas fuerte de lo debido. A varios se les aplaudió en el arrastre, concediéndole los honores de darle una vuelta al ruedo, quizá al que menos lo merecía.

Marcial Lalandia tiene pocas simpatías en Salamanca. En su primer toro fué tratado injustamente al ser abroncado con ensañamiento en una faena de muleta decorosa e inteligente que le disgustó visiblemente y que pudo muy bien ser la causa de que en un arranque de dignidad, ejecutara en su segundo toro la mejor faena de la tarde, exponiendo mucho más de lo que gran parte del público creyó y entrando a matar valiente a pesar de que el toro desarmaba y no lo dejaba pasar. Muy bien con el capote y en quites.

Domingo Ortega es un torero tan excepcional, tiene una personalidad tan acusada, torea con un estilo tan infundible y pisa, en sus faenas de muleta, un terreno tan inverosímil, que todo aficionado un poco observador siempre encuentra algo extraordinario. Pero precisamente por ser un torero tan grande, hay que juzgar su labor con más severidad. Porque es mejor que todos, hay que exigirle más que a todos.

Los polacos han reconquistado LODZ

Comunicado oficial francés

PARIS.—El Alto Mando francés ha facilitado hoy el siguiente parte oficial:

“La continuado durante la noche pasada la reacción de la artillería enemiga. Durante el día de ayer, nuestra aviación y la enemiga desplégaron gran actividad”.

Comentando el parte anterior, “Le Petit Parisien”, afirma que las maniobras que actualmente realizan las fuerzas francesas constituyen una grave amenaza para una importante población alemana, tanto que el comunicado alemán señalaba ayer el bombardeo de dicha población por la artillería francesa, así como el campo de aviación en ella está tablicado.

La noticia, agrega dicho periódico, oculta parte de la verdad, porque los cañones franceses han bombardeado toda la región noroeste que

se encuentra más allá del campo de aviación obligando a las tropas alemanas a retirarse sobre posiciones preparadas de antemano.

Comunicado oficial alemán

BERLIN.—El Cuartel General Alemán ha facilitado esta mañana el siguiente parte de las operaciones realizadas ayer:

“El ala occidental del Norte del ejército alemán ha continuado la persecución de los enemigos en derrota. Nuestras tropas han avanzado por ambos lados de Przemysl, mientras que las avanzadas de vanguardia han llegado a las cercanías de Lemberg.”

Han sido aplastadas las unidades polacas al Sur de Radom, habiéndose capturado numerosos prisioneros y fuertes cantidades de material de guerra.

Cinco divisiones polacas y tres brigadas de Caballería han intentado romper las líneas alemanas cerca de Kulso, pero, todos los intentos han resultado frustrados. Las fuerzas motorizadas llegaron al límite del extremo oriental a 40 kilómetros de Bialystok.

Las fuerzas aéreas alemanas continúan con éxito sus ataques sobre las carreteras, puentes y líneas férreas al Este del Vistula, habiéndose logrado sus objetivos. La fábrica de aviones de esta región, ha sido incendiada.

En combate aéreo fueron destruidos dos aviones polacos y otros ca-

torcés derribados por las baterías antiaéreas. Nuestros aviones exploradores han logrado importante información.

En el frente occidental tuvieron lugar algunos encuentros en las avanzadas. Dos posiciones que días anteriores habían sido ocupadas por las fuerzas francesas han sido recuperadas.

No se ha registrado ningún ataque aéreo sobre el territorio germano.”

Comunicado oficial polaco

VARSOVIA.—Por medio de la radio difusión anuncia el Alto Mando polaco, que en los últimos bombardeos sobre la capital polaca las fuerzas aéreas alemanas han perdido el 20 por 100 de sus efectivos. Las tropas protegidas por secciones blindadas rechazaron ayer cuantos ataques produjeron los adversarios destruyendo tres tanques.

El Cuartel General polaco desde Varsovia dice: Las fuerzas polacas de Posnania han establecido contacto con los contingentes principales del ejército llegando a los alrededores de Lublin, donde se lucha encarnizadamente. Las fuerzas polacas han logrado recuperar Lodz que se encuentra ahora en nuestro poder. En todos los frentes ha continuado el uso de esta región, que sin embargo no ha conseguido avanzar. La actividad alemana de los últimos días ha decrecido notablemente.

Ultima Hora

Serviciotelefonico de la Agencia «FARO»

DETENCION DE LOS ASESINOS DE MAS DE DOSCIENTAS PERSONAS

MADRID.—Han sido detenidos Manuel y Juan Algaraté, y otros dos sujetos más, pertenecientes todos ellos a la célula de la calle del Marqués de Riscal, convictos y confesos autores del asesinato de más de 200 personas que ellos mismos condujeron a la Pradera de San Isidro donde eran ejecutados.

Entre las víctimas de estos derañados figuran los padres y hermanos del general Aranda, a quienes llevaron al ministerio de la Gobernación obligándoles a intimidar al jefe de la milicia para que rindiéramos Oviédo a las milicias rojas.

REGRESA EL OBISPO DE CARTAGENA

CARTAGENA.—Esta mañana ha llegado a Murcia donde tiene su residencia habitual el Obispo de Cartagena, que fué recibido por las autoridades y el pueblo en masa. El prelado se dirigió inmediatamente a la Catedral, donde se celebró un funeral por el descanso eterno de los Caídos.

El doctor Diaz Gomara pudo huir disfrazado en los momentos de la dominación roja, embarcando a bordo de un buque extranjero que se hallaba en el puerto de Alicante.

ORENSE TRIBUTA UN GRANDIOSO RECIBIMIENTO AL CAUDILLO

ORENSE.—La ciudad ha tributado hoy un grandioso recibimiento al Generalísimo Franco. Desde las primeras horas de la mañana se observó una gran afluencia de gentío de todos los lugares de la provincia, apareciendo la ciudad engalanada con colgaduras y gallardetes. En la explanada del Parque de San Lorenzo, se paraban al Generalísimo las milicias de Falangé con la banda de música del Regimiento que interpretó a la llegada el Himno Nacional. A la entrada de la capital se había levantado un vistoso arco de triunfo.

En el límite de la provincia, el Generalísimo fué recibido por las autoridades, llegando a la capital a las tres horas. El gentío que llenaba las calles prorrumpió en arrojados vítores, repitiendo el nombre de Franco. Seguidamente el jefe del Estado se dirigió a la Catedral donde se rezó un solemne Te Deum y terminó la ceremonia religiosa el Obispo pronunció breves frases de bienvenida, rogando a Dios continué prestando al Caudillo su bendición y ayuda para la culminación de la empresa que España está llevando a cabo.

El Generalísimo, después de orar ante el Patrón de la ciudad, se trasladó al Ayuntamiento donde tuvo lugar una solemne recepción, y minutos después ante las aclamaciones del público, hubo de salir al balcón para recibir el homenaje de la mul-

titud.

Finalmente se celebró un desfile que resultó muy brillante, siendo ovacionadas las tropas y fuerzas de Falange que en él figuraban, y vitoreándose con extraordinario entusiasmo a Franco, a España y al Ejército.

Se reune la Junta de reconstrucción de Madrid

Madrid.—Se ha reunido la Junta de reconstrucción bajo la presidencia del Gobernador Civil, Alcalde de Madrid y presidente de la misma, asistiendo todos los componentes. Don Manuel Torres hizo uso de la palabra para señalar la urgencia de la reconstrucción, refiriéndose a las obras que se están llevando a cabo, a cuyo fin se ha gestionado un crédito con el Instituto de la Reconstrucción Nacional, para la rápida ultimación de las obras. Se acordó girar esta tarde una visita a los barrios extremos de Madrid, con el fin de estudiar el comienzo de las obras más urgentes.

Washington.—Se atribuye extraordinaria importancia al próximo regreso al Japón del embajador de los Estados Unidos M. Grew que se encontraba de vacaciones en el país desde el mes de julio y que ayer celebró una larga conferencia con el Presidente Roosevelt.

Commemoración de una triste fecha

Murcia.—Hoy hace tres años que los agentes rojos de esta ciudad se dedicaron a recorrer las calles y reclutar gente y formar una manifestación que se dirigió a la cárcel, asaltándola y asesinando al jefe provincial de Falange, al de Acción Popular, al Párroco de la Iglesia del Carmen y a otros dos caballeros de derechos. La horda después de este crimen paseó los cadáveres entre los gritos de la chusma, especialmente con el del sacerdote, al que colgaron del campanario prendiéndole fuego.

En conmemoración de esta triste fecha, ha tenido lugar una misa a la que han asistido todas las autoridades y el pueblo en masa, colocándose coronas de flores ante la tumba de los Caídos, descubriéndose una lápida en el lugar donde se perpetró el horrible crimen.

Recompensas a los barcos franceses que capturen presas enemigas

París.—El periódico oficial publica un decreto, anunciando que el producto que se obtenga por la venta de presas marítimas capturadas por las fuerzas francesas, se distribuirán reconociendo un 75 por 100 al Tesoro Público y la cuarta parte restante para los autores de la presa o sus herederos.

Barcelona.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 2.000 pesetas al diestro Vicente Barrera, por desobediencia a los agentes de la autoridad.

El Segundo Consejo Nacional de F. E. T. y de las Jons

(Viene de primera plana)

Queda constituido el Consejo Nacional de Falangé Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., por las siguientes jerarquías: El Presidente, Jefe del Movimiento, nuestro glorioso Caudillo, el Generalísimo don Francisco Franco.

El vicepresidente primero, que es el Presidente de la Junta Política, excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer.

Y el secretario del Consejo Nacional el secretario del Partido, excelentísimo señor don Agustín Muñoz Grande.

El Consejo Nacional queda formado por las jerarquías que preceden y los consejeros que nombra el Decreto.

BURGOS.—En el «Bolétin» del día 4 de agosto se publicaron los Estatutos modificados de Falangé Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., cuyos artículos relaciona-

dos con el Consejo Nacional dicen así:

Artículo 38.—Corresponde al Caudillo convocar el Consejo, fijando la orden del día, a la cual se atenderán estrictamente las deliberaciones.

El jefe del Movimiento preside el Consejo. En caso de ausencia, inevitable por enfermedad del mismo y por orden suya, lo convocará y presidirá el presidente de la Junta Política y en su defecto, el vicepresidente de la misma.

Artículo 39.—Al Consejo Nacional de Falangé Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. corresponde conocer: primero las líneas primordiales de la estructura del Movimiento; segundo las líneas primordiales de la estructura del Estado; tercero, las normas de ordenación sindical; cuarto, todas las grandes cuestiones nacionales que le somete el jefe del Movimiento; quinto, las grandes cuestiones de orden internacionales.

El Consejo emitirá consultas siempre que el jefe del Movimiento lo solicite.

Artículo 40.—El Caudillo designará secretamente su sucesor, el cual será proclamado por el Consejo en caso de muerte.

Artículo 41.—El Consejo se reunirá obligatoriamente todos los años el día 17 de julio, y cuantas veces sea convocado por el Caudillo.

En la primera reunión prestarán litúrgicamente el jefe y los miembros del Consejo, el juramento de la Falangé Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., por España, ante Cristo, y los Santos Evangelios.

Artículo 42.—Todos los miembros del Consejo serán convocados por escrito con diez días de anticipación con el fin de que puedan conocer los asuntos contenidos en la orden del día y proponer nuevos temas por escrito. Sin embargo, siempre que el Caudillo lo crea conveniente, la convocatoria podrá ser inmediata.